
Met de Dupla CO
2
 Armatuur Pro ontvangt u een 

eersteklas en zeer betrouwbaar product. Strenge 
en continue kwaliteitscontroles en fabricage 
volgens ISO 9001 zorgen voor een zeer duurzaam 
product.
Bijzondere kenmerken:

•	serieschakeling van meerdere armaturen moge-
lijk (CO

2
 verzorging van meerdere aquaria met 

één fles)

•	grote, goed afleesbare werk- 1 en flesdrukme-
ter 2

•	grote reguleerprecisie door groot membraan / 
sealing seat

•	zeer fijne instelling van het aantal luchtbellen 
door fijn naaldventiel van roestvrij staal 3

•	geïntegreerd overdrukveiligheidsventiel 4

•	slijtagebestendige afdichting voor flesventiel

•	corrosiebestendig door veredeld materiaal 

•	filter voor fijne deeltjes in de flesaansluiting en 
in het fijne naaldventiel

•	 ring voor drukontlasting aan het overdrukventiel 
voor eenvoudige demontage van de armatuur

•	 lage druk in de fabriek op 0 bar ingesteld

Let vooral op het volgende:
Alleen in een drukloze toestand mag het depot 
worden verwisseld en mag aan de Dupla CO

2
 

Armatuur Pro worden gewerkt.

Ingebruikneming:
Verzeker u ervan dat het rvs fijne naaldventiel 3 
is gesloten voordat de Dupla CO

2 
Armatuur Pro op 

het CO
2
 depot is aangesloten.

Steek de flesaansluiting in de opening van het 
flesventiel 5 en draai de dopmoer 6 stevig aan, 
eventueel met een 30 mm muilsleutel.
Verbind het verbindingsstuk van de slang van de 
Dupla CO

2
 Armatuur Pro 7 en de CO

2
 Reactor 

met een slang 3 x 1 (maakt deel uit van de 
reactor).
Open het flesventiel volledig en controleer de CO

2
 

flesdruk op de flesdrukmeter 2. Die bedraagt bij 
kamertemperatuur ca. 60 bar. Wanneer de 
drukmeter voor het eerst wordt gebruikt een 
werkdruk op de regelschroef voor de drukinstel-
ling 8 van ongeveer 1 tot 1,5 bar instellen. Op 
de werkdrukmeter 1 kunt u de ingestelde druk 
aflezen. Regel daarna met de instelschroef op het 
naaldventiel van roestvrij staal 3 ongeveer het 
door u gewenste aantal bellen.
Na een aanloopfase van ca. 1 dag kunt u met de 
regelschroef voor de drukinstelling 8 het aantal 
luchtbellen nog een keer juist instellen. Het aantal 
luchtbellen verhoudt zich proportioneel tot de 

ingestelde werkdruk. Wanneer u bij een werkdruk 
van 1 bar ongeveer 10 luchtbellen per minuut 
heeft ingesteld, kunt u het aantal luchtbellen 
eenvoudig verdubbelen door de werkdruk tot 2 
bar te verhogen en het aantal luchtbellen met de 
helft verminderen door de werkdruk met de helft 
te verlagen. Op die manier kan het gewenste 
aantal luchtbellen heel gemakkelijk en exact 
worden ingesteld. Om de werkdruk te verlagen 
moet u de regelschroef voor de drukafstelling 8 
tegen de richting van de wijzers van klok in 
draaien. De nieuw ingestelde druk wordt meteen 
ingesteld wanneer de trekring aan het 
overdrukveiligheidsventiel 4 even wordt 
bediend.
Voor een semi- of volautomatische regeling kan 
het product in een later stadium nog met een 
Dupla CO

2
 Magneetventiel worden uitgerust. Het 

Dupla CO
2
 Magneetventiel kan direct met de aan 

het magneetventiel aangebrachte verbindings-
schroef 9 solide met de Dupla CO

2
 -armatuur 

pro worden verbonden.
Magneetventielmontage met verbindings-
schroef:
Verwijder de slangaansluiting uit het ventiel.
Draai het magneetventiel met de verbindings-
schroef in de armatuur.
Stel het magneetventiel af en draai de 
bevestigingsmoer vast.
Let bij alle schroefverbindingen op goede 
dichtheid!
Het verbindingsstuk van de slang onder aan de 
Dupla CO

2
 Armatuur Pro kan na langdurig 

gebruik afbreken door materiaalmoeheid of 
ondeskundige behandeling. Voor dat geval wordt 
bij de levering een vervangingsstuk meegeleverd. 
Wanneer het vervangingsstuk wordt gebruikt, 
adviseren wij voordat dit in de armatuur wordt 
geschroefd het met een stuk teflonband af te 
dichten.
Technische gegevens:
Soort gas: CO

2
, aansluiting volgens DIN 477 deel 

1, aansluitnummer 6
Werkdruk: 0 – 3 bar
Manometeraansluiting: 2 x G 1/4“
Ventielspil: roestvrij staal
Aansluitingen: uitgang voor CO

2
 -slang,  

grootte 3 x 1
Microfilter: 2 stuks ingebouwd
Materiaal: vernikkeld messing 
Gewicht: ca. 1.030 g
Technische wijzigingen voorbehouden. 
Afbeeldingen zijn vrijblijvend.
Artikelnummer: 80204

El Regulador CO
2
 Pro es un producto de máxima 

calidad y fiabilidad. Gracias a los controles de 
calidad estrictos y permanentes, y a la fabricación 
según la norma ISO 9001, se obtiene un producto 
con una larga vida útil.
Características especiales:

•	posibilidad de conectar varias griferías en serie 
(abastecimiento de CO

2
 a varios acuarios con 

una sola botella)

•	manómetro de presión de trabajo 1  y manó-
metro de presión de la botella 2 grandes y de 
fácil lectura

•	alta precisión de regulación gracias a la gran 
membrana / relación de ajuste

•	ajuste ultrafino del número de burbujas mediante 
válvula de aguja fina de acero inoxidable 3

•	válvula de seguridad de sobrepresión integrada 4

•	obturación a la válvula de la botella exenta de 
desgaste 

•	resistente a la corrosión gracias a la elaboración 
del material

•	filtro de partículas finas en la conexión de la 
botella y en la válvula de aguja fina

•	anillo de descarga de presión en la válvula de 
sobrepresión para desmontar fácilmente la 
grifería 

•	baja presión ajustada de fábrica a 0 bar
A tener en cuenta especialmente:
El cambio de depósito y los trabajos en el 
Regulador CO

2
 Pro únicamente deben realizarse 

sin presión.
Puesta en marcha:
Asegúrese de que la válvula de aguja fina de acero 
inoxidable 3 esté cerrada antes de conectar el 
Regulador CO

2
 Pro al depósito de CO

2
.

Enchufe la conexión de la botella en la abertura 
de la válvula de la botella 5 y apriete con la 
mano la tuerca de unión 6; en caso necesario 
utilice una llave inglesa de 30 mm.
Una la boquilla de la conexión del tubo del 
Regulador CO

2
 Pro 7 y el reactor de CO

2
 con un 

tubo de 3 x 1 (que se envía junto con el reactor).
Abra completamente la válvula de la botella y 
controle la presión de la botella de CO

2
 en el 

manómetro de presión de la botella 2. A 
temperatura ambiente, ésta es de aprox. 60 bar. La 
primera vez que lo utilice, ajuste una presión de 
trabajo en el tornillo de regulación de la presión  
8 de aproximadamente 1 a 1,5 bar. En el 
manómetro de presión de trabajo 1 puede leer la 
presión ajustada. A continuación, con el tornillo de 
regulación situado en la válvula de aguja fina de 
acero inoxidable 3 seleccione el número de 
burbujas aproximado que desea.

Más o menos al cabo de 1 día (fase de rodaje) 
puede reajustar con más precisión el número de 
burbujas con el tornillo de regulación de la 
presión 8. El número de burbujas tiene una 
relación proporcional con la presión de trabajo 
ajustada. Si con una presión de trabajo de 1 bar 
ha ajustado un número aproximado de 10 
burbujas por minuto, puede duplicar sencilla-
mente el número de burbujas aumentando la 
presión de trabajo a 2 bares, y puede conseguir 
reducir a la mitad el número de burbujas bajando 
la presión de trabajo a la mitad. De este modo, el 
ajuste del número de burbujas se puede realizar 
con gran precisión y comodidad. Para reducir la 
presión de trabajo, gire el tornillo de regulación 
de la presión 8 en sentido antihorario. La nueva 
presión ajustada se adapta de inmediato en 
cuanto se acciona brevemente el anillo de la 
válvula de seguridad de sobrepresión 4.
Para conseguir una regulación automática o 
semiautomática, existe la posibilidad de reequipar 
el dispositivo con una válvula magnética Dupla 
CO

2
. La válvula magnética Dupla CO

2
 se puede 

conectar directamente  con el Regulador CO
2
 Pro 

pro mediante el tornillo de unión 9 situado en la 
válvula magnética.
Montaje de la válvula magnética con 
tornillo de unión:
Quite de la válvula la conexión del tubo.
Enrosque la válvula magnética en la grifería 
utilizando el tornillo de unión.
Oriente la válvula magnética y apriete la 
contratuerca.
¡Controle la hermeticidad de todas las 
uniones roscadas!
Después de un uso prolongado, la pieza de 
conexión del tubo situada en la parte de abajo del 
Regulador CO

2
 Pro se puede romper debido a la 

fatiga del material o a un manejo incorrecto. En 
este caso puede utilizar una pieza de repuesto 
que se incluye en el suministro. Cuando se utilice 
la pieza de repuesto, se recomienda recubrirla con 
una tira de cinta de teflón antes de enroscarla en 
la grifería.
Datos técnicos:
Tipo de gas: CO

2
, conexión según la norma DIN 

477 parte 1, número de conexión 6
Presión de trabajo: 0 – 3 bar
Conexión para manómetro: 2 x G 1/4“
Husillo de la válvula: acero inoxidable
Conexiones: salida para tubo de CO

2
, tamaño 3 x 1

Microfiltro: 2 uds. montadas
Material: latón niquelado
Peso: aprox. 1.030 g
Reservado el derecho a modificaciones técnicas. 
Las ilustraciones no son vinculantes. 
Número de artículo: 80204
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Mit der Dupla CO
2
-Armatur Pro erhalten Sie ein 

Produkt höchster Qualität und Zuverlässigkeit. 
Strenge und dauerhafte Qualitätskontrollen sowie 
Fertigung nach ISO 9001 sorgen für ein Produkt 
mit hoher Langlebigkeit.
Besondere Merkmale:

•	Reihenschaltung mehrerer Armaturen möglich 
(CO

2
 Versorgung mehrerer Aquarien mit einer 

Flasche)

•	große, gut ablesbare Arbeits- 1  und 
Flaschendruckmanometer 2 

•	hohe Regelgenauigkeit durch großes Membran 
/ Dichtsitzverhältnis

•	 feinste Blasenzahleinstellung durch Edelstahl-
feinnadelventil 3

•	Sicherheitsüberdruckventil integriert 4

•	verschleißfreie Abdichtung zum Flaschenventil

•	Korrosionsbeständig durch Materialveredelung

•	Feinteilfilter im Flaschenanschluss und im 
Feinnadelventil

•	Druckentlastungsring am Überdruckventil für 
leichte Armaturdemontage

•	Niederdruck werksseitig auf 0 Bar eingestellt

Zur besonderen Beachtung:
Depotwechsel und Arbeiten an der Dupla CO

2
 

Armatur Pro dürfen nur in drucklosem Zustand 
erfolgen.

Inbetriebnahme:
Vergewissern Sie sich, dass das Edelstahlfeinnadel-
ventil 3 vor Anschluss der Dupla CO

2
 Armatur 

Pro an das CO
2
 Depot geschlossen ist.

Stecken Sie den Flaschenanschluss in die Öffnung 
des Flaschenventils 5 und ziehen die 
Überwurfmutter 6 handfest an, eventuell mit 
einem 30 mm Maulschlüssel.
Verbinden Sie die Schlauchanschlusstülle der 
Dupla CO

2
 Armatur Pro 7 und den CO

2
 Reaktor 

mit einem Schlauch 3 x 1 (liegt dem Reaktor bei).
Öffnen Sie das Flaschenventil vollständig und 
kontrollieren Sie den CO

2
 Flaschendruck am 

Flaschendruckmanometer 2. Dieser beträgt bei 
Raumtemperatur ca. 60 bar. Beim erstmaligen 
Einsatz stellen Sie einen Arbeitsdruck an der 
Druckverstellschraube 8 von etwa 1 bis 1,5 bar 
ein. Am Arbeitsdruckmanometer 1 können Sie 
den eingestellten Druck ablesen. Regeln Sie 
danach mit der Einstellschraube am Edelstahlfein-
nadelventil 3 in etwa die von ihnen gewünschte 
Blasenzahl ein.
Nach ca. 1 Tag (Einlaufphase ) können Sie an der 
Druckverstellschraube 8 die Blasenzahl noch 
einmal fein nachjustieren. Die Blasenzahl verhält 

sich proportional zum eingestellten Arbeitsdruck. 
Haben Sie bei einem Arbeitsdruck von 1 Bar eine 
Blasenzahl von etwa 10 Blasen pro Minute 
eingestellt, so können Sie die Blasenzahl einfach 
verdoppeln, indem Sie den Arbeitsdruck auf 2 Bar 
erhöhen und eine Verringerung der Blasenzahl um 
die Hälfte bei Reduzierung des Arbeitsdruck um 
die Hälfte erreichen. Somit ist eine sehr 
komfortable und genaue Blasenzahleinstellung 
möglich. Zur Verringerung des Arbeitsdruck bitte 
die Druckverstellschraube 8 gegen den 
Uhrzeigersinn drehen. Der neu eingestellte Druck 
stellt sich sofort ein, wenn der Zugring am 
Sicherheitsüberdruckventil 4 kurz betätigt wird.
Für eine halb- oder vollautomatische Regelung 
besteht die Nachrüstmöglichkeit eines Dupla CO

2
  

Magnetventils. Das Dupla CO
2
 Magnetventil kann 

direkt mit der am Magnetventil angebrachten 
Verbindungsschraube 9 fest mit der DuplaCO

2 
Armatur Pro verbunden werden.

Magnetventilmontage mit Verbindungs-
schraube:
Entfernen Sie den Schlauchanschluss aus dem 
Ventil.
Drehen Sie das Magnetventil mit der Verbindungs-
schraube in die Armatur.
Richten Sie das Magnetventil aus und ziehen Sie 
die Kontermutter fest.
Achten Sie bei allen Schraubverbindungen 
auf gute Dichtigkeit!
Das Schlauchanschlussstück unten an der Dupla 
CO

2
 Armatur Pro kann nach längerem Gebrauch 

durch Materialermüdung oder unsachgemäße 
Behandlung abbrechen. Für diesen Fall finden Sie 
ein Ersatzstück im Lieferumfang enthalten. Beim 
Einsatz des Ersatzstückes empfiehlt sich vor dem 
Einschrauben in die Armatur zur Abdichtung die 
Umwicklung mit einem Streifen Teflonband.

Technische Daten:
Gasart: CO

2
, Anschluss nach DIN 477 Teil 1, 

Anschlussnummer 6
Arbeitsdruck: 0 – 3 bar
Manometeranschluss: 2 x G 1/4“
Ventilspindel: Edelstahl
Anschlüsse: Ausgang für CO

2
 -Schlauch,  

Größe 3 x 1
Mikrofilter: 2 Stück eingebaut 
Material: Messing vernickelt
Gewicht: ca. 1.030 g
Technische Änderungen vorbehalten.  
Abbildungen sind unverbindlich.
Artikelnummer: 80204

The Dupla CO
2
 Fitting Pro is a product of the 

highest quality and reliability. Stringent and 
constant quality control and a production process 
in compliance with ISO 9001 result in a product 
with a long life cycle.
Special features:

•	series connection of several fittings possible 
(CO

2
 supply of several aquaria with one cylin-

der)

•	 large, easy-to-read working pressure 1  and 
cylinder pressure gauge 2

•	high control accuracy through large 
membrane / seal seat ratio

•	precise bubble count setting through stainless 
steel needle valve 3

•	safety pressure control valve integrated 4

•	non-wearing seal to cylinder valve

•	corrosion-proof through material improvement

•	fine particle filter in cylinder connection and in 
needle valve

•	pressure relief ring at the pressure control valve 
for easy removal of fitting

•	 low pressure factory preset to 0 bar

Please note:
For any Depot change or work on the Dupla CO

2 
Fitting Pro make sure that the cylinder is 
depressurised.

Operation:
Make sure that the stainless steel needle valve 3  
is closed before connecting the Dupla CO

2
 Fitting 

Pro to the CO
2
 Depot.

Place the cylinder connection into the opening of 
the cylinder valve 5 and hand-tighten the union 
nut 6; use a 30mm spanner, where necessary.
Connect the hose adapter of the Dupla CO

2
 

Fitting Pro 7 and the CO
2
 Reactor with a hose 3 

x 1 (supplied with the Reactor).
Open the cylinder valve as far as possible and 
check the CO

2
 cylinder pressure at the cylinder 

pressure gauge 2. At room temperature, the 
pressure must be approx. 60 bar. On first use, 
change the working pressure at the pressure 
adjusting screw 8 from around 1 to 1.5 bar. 
The pressure is indicated on the working pressure 
gauge 1. Set roughly the required bubble count 
using the regulating screw at the stainless steel 
needle valve 3.
After about 1 day (start-up phase), the bubble 
count can be readjusted to the exact amount 
using the pressure adjusting screw 8. The bubble 
count is proportional to the working pressure set. 
If the working pressure is 1 bar, the bubble count 

will be 10 bubbles per minute. To double the 
bubble count, simply increase the working 
pressure to 2 bar, and to reduce the bubble count 
by half, reduce the working pressure by half. The 
bubble count can thus conveniently be set to the 
precise level. To reduce the working pressure, turn 
the pressure adjusting screw 8 counterclockwise. 
The new pressure is applied once the pull ring at 
the safety pressure relief valve 4 is briefly 
activated.
For automatic or semi-automatic adjustment, the 
Dupla CO

2
 Fitting Pro can be extended by adding 

a magnetic valve. The Dupla CO
2
 magnetic valve 

can be connected directly to the Dupla CO
2
 Fitting 

Pro using the connecting screw at the magnetic 
valve 9.

Magnetic valve assembly with connecting 
screw:
Remove the hose connection from the valve.
Screw the magnetic valve with the connecting 
screw into the fitting.
Adjust the magnetic valve and tighten the union 
nut.
Make sure that all screw connections are 
tight!
After long a period of use, the hose adapter at 
the bottom of the Dupla CO

2
 Fitting Pro may 

break off due to material fatigue or improper 
handling. In this case, use the replacement 
adapter included in the supply. Before screwing it 
into the fitting, we recommend wrapping the 
replacement adapter with a Teflon strip for proper 
sealing.

Technical data:
Type of gas: CO

2
, connection acc. to DIN 477 Part 

1, connection number 6
Working pressure: 0 – 3 bar
Gauge connection: 2 x G 1/4“
Valve spindle: stainless steel
Connections: output for CO

2
 hose, size 3 x 1

Microfilter: 2 integrated
Material: brass nickel-plated
Weight: approx. 1,030 g

Technical data subject to change.  
Illustrations may vary.
Article number: 80204

Il connetore Dupla CO
2
 Pro è un prodotto di 

massima qualità e sicurezza. I severi e costanti 
controlli della qualità e la produzione conforme a 
ISO 9001 garantiscono un prodotto di lunga 
durata. 
Caratteristiche speciali:

•	possibilità di collegare in serie più apparecchi 
(alimentazione di CO

2
 a più acquari con una 

bombola)

•	manometri grandi e facilmente leggibili della 
pressione d’esercizio 1 e della bombola 2

•	notevole precisione di regolazione grazie 
all’elevato rapporto tra membrana e sede a 
tenuta

•	regolazione accurata del numero di bolle medi-
ante valvola a spillo in acciaio inossidabile 3

•	valvola di sicurezza limitatrice della pressione 
integrata 4

•	guarnizione resistente all’usura per la valvola 
della bombola 

•	materiale trattato resistente alla corrosione.

•	filtro per particelle nell’attacco bombola e nella 
valvola a spillo

•	anello limitatore della pressione sulla valvola 
di sicurezza per un facile smontaggio degli 
apparecchi

•	bassa pressione con regolazione di fabbrica a 
0 bar

Attenzione:
Effettuare il cambio del deposito e le operazioni 
sulle connetore Dupla CO

2
 Pro esclusivamente in 

assenza di pressione. 

Messa in funzione:
Prima di collegare il connetore Dupla CO

2
 Pro 

accertarsi che la valvola a spillo in acciaio 
inossidabile 3 sia collegata al deposito di CO

2
.

Inserire l’attacco della bombola nell’apertura della 
valvola della stessa 5 e stringere saldamente il 
dado per raccordi 6 even- tualmente servendosi 
di una chiave fissa da 30 mm.
Collegare la bocchetta del tubo dell’impianto 
Dupla CO

2
 pro 7 e il reattore di CO

2
 con un tubo 

3 x 1 (fornito con il reattore).
Aprire completamente la valvola della bombola e 
controllare la pressione della bombola di CO

2
 sul 

relativo manometro 2. A temperatura ambiente 
la pressione è di circa 60 bar. In caso di primo 
utilizzo regolare la pressione d’esercizio a 1 – 1,5 
bar servendosi dell’apposita vite 8. E’ possibile 
leggere la pressione impostata sul manometro 
della pressione d’esercizio 1. Impostare quindi il 
numero di bolle desiderato regolando la vite posta 
sulla valvola a spillo in acciaio inossidabile 3.

Dopo circa un giorno (di rodaggio) si può regolare 
con maggiore accuratezza il numero di bolle 
desiderate servendosi della vite di regolazione 
della pressione 8. Il numero di bolle è 
proporzionale alla pressione d’esercizio impostata. 
Se ad una pressione d’esercizio di 1 bar il numero 
di bolle impostato è di circa 10 al minuto, è 
possibile raddoppiare il numero delle bolle con 
facilità portando la pressione a 2 bar; è altrettanto 
facile ridurre il numero delle bolle della metà 
dimezzando la pressione d’esercizio. Questo 
consente di regolare il numero delle bolle 
comodamente e con precisione. Per ridurre la 
pressione d’esercizio ruotare la vite di regolazione 
8 in senso antiorario. La nuova pressione si 
regola subito azionando brevemente l’anello sulla 
valvola di sicurezza 4.
Per ottenere una regolazione semi-automatica o 
totalmente automatica esiste la possibilità di 
montare successivamente un’elettrovalvola Dupla 
CO

2
, che può essere collegata direttamente al 

connetore Dupla CO
2
 Pro con l’apposita vite posta 

sull’elettrovalvola stessa 9.

Montaggio dell’elettrovalvola con vite di 
collegamento:
Togliere l’attacco del tubo dalla valvola.
Ruotare l’elettrovalvola con la vite di collegamento 
nell’apparecchio.
Regolare l’elettrovalvola e stringere il controdado.
Attenzione alla tenuta di tutti i raccordi 
filettati! 
Dopo il lungo utilizzo o a seguito di trattamento 
improprio, il raccordo del tubo sotto al connetore 
Dupla CO

2
 Pro può rompersi per logoramento del 

materiale. Per questa eventualità è fornito un 
ricambio nella dotazione standard. Quando si 
monta il ricambio, prima di avvitare lo stesso 
sull’apparecchio, si raccomanda di applicare una 
striscia di nastro in teflon di tenuta. 

Dati tecnici:
Tipo di gas: CO

2
, collegamento conforme a DIN 

477 parte1, n. collegamento 6
Pressione d’esercizio: 0 – 3 bar
Raccordo manometro: 2 x G 1/4“
Spillo valvola: acciaio inossidabile
Raccordi: uscita per tubo CO

2
, dimensioni 3 x 1

Microfiltri: 2, incorporati 
Materiale: ottone nichelato
Peso: ca. 1.030 g
Dati tecnici con riserva di modifica.  
Figure non vincolanti.  
Cod. articolo: 80204

Avec le Detendeur de CO
2
 Pro, vous disposez d’un 

produit synonyme de qualité supérieure et de 
fiabilité. Des contrôles de qualité stricts et 
durables ainsi que la fabrication selon la norme 
ISO 9001 en font un produit à grande longévité.
Caractéristiques principales:

•	commutation en série de plusieurs diffuseurs 
possible (alimentation en CO

2
 de plusieurs 

aquariums avec une bouteille)

•	grand manomètre de pression de travail 1  et 
de la bouteille 2 bien lisible

•	précision de réglage élevée grâce à grand 
rapport membrane / corps d’étanchéité

•	 réglage de bulles très petites grâce à la soupape 
à aiguille de précision en inox 3

•	soupape de surpression de sécurité intégrée 4

•	étanchéification inusable de la soupape de la 
bouteille

•	résistant à la corrosion grâce à la finition des 
matériaux

•	filtre de petites pièces dans le raccord de la bou-
teille et dans la soupape à aiguille de précision

•	anneau de décompression sur la soupape de 
surpression pour un démontage facile du diffu-
seur

•	Basse pression réglée en usine sur 0 bar
Attention:
Les changements de recharges et les travaux sur le 
Detendeur de CO

2
 Pro ne peuvent être réalisés 

qu’en absence de pression.

Mise en service:
Assurez-vous que la soupape à aiguille de 
précision en inox 3 est raccordée à la recharge 
de CO

2
 avant le raccordement du Detendeur de 

CO
2
 Pro.

Enfoncez le raccord de la bouteille dans l’orifice de 
la soupape de la bouteille 5 et serrez bien 
l’écrou-raccord 6, éventuellement avec une clé à 
fourche simple de 30 mm.
Raccordez la douille du raccord de tuyau du 
diffuseur de CO

2
 Dupla pro 7 et le réacteur de CO

2
 

avec un tuyau 3 x 1 (joint au réacteur).
Ouvrez totalement la soupape de la bouteille et 
contrôlez la pression de la bouteille de CO

2
 au 

niveau du manomètre de pression de la bouteille 
2. À température ambiante, celle-ci est d’env. 60 
bars. Lors de la première utilisation, réglez une 
pression de travail au niveau de la vis de réglage de 
pression 8 d’environ 1 à 1,5 bars. Au niveau du 
manomètre de pression de travail 1, vous pouvez 
lire la pression réglée. Réglez ensuite, avec la vis de 
réglage de la soupape à aiguille de précision en inox 
3 le nombre approximatif de bulles souhaité.

Au bout d’env. 1 journée (phase de démarrage), 
vous pouvez procéder à un nouvel ajustage de 
précision du nombre de bulles au niveau de la vis 
de réglage de pression 8. Le nombre de bulles 
est proportionnel à la pression de travail réglée. Si 
vous avez réglé, pour une pression de travail de 1 
bar, un nombre de bulles d’environ 10 bulles par 
minutes, vous pouvez simplement doubler le 
nombre de bulles en relevant la pression de travail 
à 2 bars et obtenir une réduction de moitié du 
nombre de bulles en réduisant la pression de 
travail de la moitié. Ainsi, un réglage très 
confortable et précis du nombre de bulles est possible. 
Pour réduire la pression de travail, tourner la vis de 
réglage de pression 8 dans le sens contraire des 
aiguilles d’une montre. La nouvelle pression est 
immédiatement réglée lorsqu’on actionne brièvement 
l’anneau de fermeture de la soupape de surpression de 
sécurité 4.
Pour un réglage semi-automatique ou 
entièrement automatique, il est possible d’ajouter 
une électrovanne de CO

2
 Dupla. L’électrovanne de 

CO
2
 Dupla peut être reliée directement et 

fermement, au moyen de la vis de jonction 
appliquée sur l’électrovanne 9, avec le 
Detendeur de CO

2
 Pro.

Montage de l’électrovanne avec vis de 
jonction:
Retirez le raccord de tuyau de la soupape.
Tournez l’électrovanne avec la vis de jonction dans 
le diffuseur.
Axez l’électrovanne et serrez bien le contre-écrou.
Veillez à ce que tous les raccords vissés 
soient bien étanches!
La pièce de raccordement de tuyau située 
au-dessous du Detendeur de CO

2
 Pro peut, au 

terme d’une utilisation prolongée, se rompre du 
fait de la fatigue du matériau ou d’un usage non 
professionnel. Pour ce cas de figure, vous 
trouverez une pièce de rechange dans l’étendue 
de livraison. Lors de l’insertion de la pièce de 
rechange, il est recommandé, avant de la visser 
dans le diffuseur, de l’étanchéifier en 
l’enveloppant d’une bande.
Caractéristiques techniques:
Type de gaz: CO

2
, raccordement selon DIN 477 

1ère partie, numéro de raccordement 6
Pression de travail: 0 à 3 bars
Raccord du manomètre: 2 x G 1/4“
Tige de soupape: inox
Raccords: sortie pour tuyau de CO

2
, dimensions 3 x 1

Microfiltre: 2 incorporés 
Matériau: étain nickelé
Poids: env. 1030 g
Sous réserve de modifications techniques. 
Illustrations sans engagement. 
Référence: 80204
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